
Beantwortung der Anfrage in der Gemeindevertretung Roßdorf 

 

Anfrage von: Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen 

Anfrage Betreff: Anfrage zu Ausländerbeirat bzw. Integrationskommission 

Anfrage Datum: 25.08.2020 

Beantwortung in Sitzung: 
(Nummer und Datum) 

27. Sitzung der GVE am 18.09.2020 

 
 
Frage 1 
Welche Interessensbekundungen liegen der Gemeinde für die erstmalige Wahl eines 
Ausländerbeirats vor? 
 
Antwort: 
Bisher liegen der Gemeinde Roßdorf noch keine Interessenbekundungen vor. Ein Wahlaufruf 
zur Ausländerbeiratswahl am 14. März 2021 findet im Oktober 2020 statt. 
 
Frage 2 
Gibt es bereits Kandidatinnen und Kandidaten dafür, und wenn ja aus welchen 
Bereichen stammen sie?  
 
Antwort: 
Bisher sind dem Gemeindevorstand keine Kandidatinnen und Kandidaten für die 
Ausländerbeiratswahlen 2021 bekannt. 
 
Frage 3 
Wie hat die Gemeinde die neue gesetzliche Möglichkeit einer alternativ möglichen und 
dann verpflichtenden Bildung einer Integrationskommission geprüft? 
 
Antwort: 
Der Gemeindevorstand hat die neuen gesetzlichen Änderungen der Hessischen 
Gemeindeordnung (HGO) zur Kenntnis genommen. Von der möglichen Einrichtung einer 
Integrationskommission nach vorheriger erforderlicher Änderung der Hauptsatzung der 
Gemeinde Roßdorf, in der die Einrichtung eines Ausländerbeirates vorgesehen ist, sieht der 
Gemeindevorstand ab. 
 
 
Ziffer 4 der Anfrage beinhaltet keine Frage und wird daher nicht beantwortet. 
 
Frage 4 (Ziffer 5) 
Werden diese drei Vorschläge der Grünen (A, B, C) sich in der Vorlage des 
Gemeindevorstands wieder finden? 
 
Antwort: 
Der Gemeindevorstand wird keine Vorlage zur Beratung einbringen. Sollten sich zur  
Ausländerbeiratswahl 2021 keine Kandidatinnen und Kandidaten finden oder sich aus 
sonstigen Gründen kein Ausländerbeirat nach der Ausländerbeiratswahl 2021 konstituieren, 
wird der Gemeindevorstand nach den gesetzlichen Bestimmungen  der Hessischen 
Gemeindeordnung (HGO) eine Integrationskommission einrichten.  
 
Roßdorf, den 16.09.2020 
 
 
Christel Sprößler 
Bürgermeisterin 


